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ÚJDONSÁGOK.

Az elmúlt esztendőben egy fővárosi hír­
lapi r* azt a rossz tréfát követte el, hogy lelep­
lezte Budapest társadalmát, kimutatva, hogy az 
minő bajban sínylődik, s milyen nehézségek­
kel jár 'a sok viszontagságból, amelybe az élet 
nehézségei sodorták,(/ kilábolni. Ilyen tréfa el­
követésére nem vállalkozunk, ámbátor ha elő- 
vennök a krétát s egy kis számadásra hivnök 
fel a fiumei társadalmat, több, mint bizonyos, 
hogy hasonló eredményre jutnánk. A vigaszta­
lásunkra azután legfeljebb csak az a tudat 
szolgálna, hogy nemcsak a város polgársága, 
hanem maga a város is eladósodott.

Nem kizárt dolog, hogy egyesek a vá­
ros eladósodását a polgárság eladósodására 
vezetik majd vissza. Előre sietünk az ellenke­
zőjét bizonyítani. A polgárság a város eladó­
sodása után adósodik el egyre jobban — fő­
képpen Fiúméban. Hogy ezt az állít sunkat 
példákkal demonstráljuk, csak néhány dolgot 
említünk fel, ami hozza járult a polgár­
ság eladósodásához.

Ciotta polgármestersége alatt vaiami kel-
inetlen incioeiis támadt egy rappresentante és 
a podeszta köz2tt. A dolog vége az lett, hogy 
az öreg Ciotta megbukott — két fácán miatt. 
S azután következett az izgalmas napok kor­
szaka, miközben Valentich kormánybiztos ur 
háromszázezer koronát takarított össze a mi 
részünkre, hogy leszállítsa a városi pótadót. S 
mi történt ezután ? Valentich ur is ment s a 
pénz is eltűnt. De nem Valentich kormánybiz­
tos úrral. Ő csodás rendben adta át a városi 
pénztárt. A pénz utána úszott el az első au- 
tonoinista podeszta kezei alatt. S a szabad 
harácsolás már köveIkezményeket is vont ma­
ga után. Az uralomra jutott többség teljesen 
megfeledkezett arról, hogy a politikában is ke­
resni kell az erkölcsöt s hogy a sógorság-ko- 
maság a városi gépezetben jóra nem vezethet. 
Megfeledkezett arról, hogy a becstelen, tisztes­
ségtelen, harácsoló vagyoni önérdeket hajliá- 
sző egyéneknek a városi közéletben helyük 
nem lehet

S hogy mindezekről megfeledkezett a 
derék uralmon levő párt, annak súlyos követ­
kezményei lettek. A város sehogy sem fejlődött. 
A modern intézményeket egytől-egyig helytelen 
módon valósították meg s rengeteg terhet rót­
tak mindenféle okból a város nyakára. így 
azután egyre emelkednek a közterhek. A varos 
igyekszik valahogy más uton-módon pótolni a

hiányokat. S ezért megdrágítja az élelmiszere­
ket, a bort stb. magas fogyasztási adóval ; a 
mellett pártérdekekből helyt ad a haluzsorának 
is, amidőn a haiárusitást autonomjoggá avatja.

Nem célunk itt a ' áros minden vissza­
élésére rámutatni. Hiszen ha mindazt a go­
noszságot, ami az autonóm-rezsim alatt történt 
összeírnék, kétségtelenül külömb brosúra ke- 
iü.ne ki ebből, mini a mi aposztrofált buda­
pesti hírlapíró kollegánk, könyve volt. Ezen a 
helyen csak azt akarjuk bizonyítani, hogy a 
város a vesztébe roba; amidőn nem veszi 
észre, hogy az eladósodás réme egyre fenye­
getőbbé válik s hogy ma-iiolnap bekövetkezik 
az az idő, amikor már a kamatokat sem győzi 
a kölcsönök után fizetni. Már pedig, ha is­
merjük e város financiális viszonyait, tisztában 
lehetünk azzal, jiogv "ddig tarthat a 
könnyelmű gazdálkodás s mikor helyezik a 
tékozló Fiúmét, a magyar korona gyöngyét 
gondnokság alá. A mai korupt rendszer ezt 
fogja eredményezni s aligha tehet szó arról, 
hogy Fiume konszolidálódjék. H i tovább halad 
azon üi. utón, amelyen ma botorkál, zsákutcába 
kerül, ahonnan nincs menekvés. Vagy vissza­
fordul, vagy vesztében nek, megy a maiteres 
falnak. S Fiume mar közel áll ehhez.

A Villa Giuseppe és a villamosam meg­
vétele, a közraktárak építése, mind a pénzte­
lenség miatt nem jutnak a megvalósításhoz. A 
városnak vesződnie kell a kölcsönök megszer­
zésével s utóbb még az is kiderül, hogy nem 
akad olyan bolond, aki Fiume városának hite­
lezne. Hacsak a magyar állam nem. Mert amint 
eddig nem tagadta meg a támogatást s a se­
gítséget, ha az autonom Fiume kérte, úgy most 
sem fogja hidegen visszautasítani a háladatlan 
Fiúmét, amely mindig jó volt hozzá, ha vala­
mit kért s mindig a vásott fiú szerepét játszotta, 
ha valami hasznos dologgal akarták megaján­
dékozni.

A város csak a magyar államhatalomtól 
várhat valamit, amelyet számtalanszor megsér­
tett s attól a kormánytól sem restel majd kérni 
amelyet Ossoinack ur briganti-nak nevezett a 
rappresentanza egyik ülésén zugó tapsok kö­
zepette. Még nem is oly régen. Január 4-én 
lesz az egyéves évfordulója ennek a különös 
esetnek.

A város talán ezen a napon nyújthatná 
be kölcsön iránt való kérését ugyancsak ehhez 
a kormányhoz. (f. o.)

— Rappresentanza. A városi képviselő-
testület ma délután 5 órakor Via Ferenc dr. 
polgármester elnöklésével ülést tart, amelyen 
amint már jelentettük, az 1908. évi költségve­
tést kezdik tárgyalni. A rappresentanza szom­
baton és helfen is tart illést és esetleg a ka­
rácsonyi ünneoek után, mert a költségvetés le- 
tárgyalása a rappresentanza legsürgősebb fel­
adata.

— Társadalomtudományi kör. A fiu­
mei társadalomtudományi kör pénteken este 8 
órakor saját helyiségében (Via Fiú ma 2. szám) 
felolvasó estét tart, amelyen Klein Ármin, az 
Adria hajostarsaság tisztviselője az angol mun­
kásszervezetek küzdelmet fogja ismertetni ma­
gyar nyelven.

— Köszönetnyilváaitás. A m. kir. ten­
gerészeti hatáság, mint a fiumei tengerészeti 
segélyalap kezelője a Mizzan A családnak 
Akacsics tengerészkapitány elhunyta alkalmá­
ból adományozott 15 korona összegért, to­
vábbá fíacsics A. családnak az említett ember- 
baráti intézmény javára Descovich Antal Henrik 
najmuiajuonos elhalálozása alkaímabol adomá­
nyozott 50 kiróna összegért köszönetét nyil- 
nitotta.

- Felolvasás n természettudományi 
kör meghívja a tagjait Pizetti Rocco második 
felolvasó estéjére, amelyen folytatni fogja a 
gőzhajó történetének az ismertetését, nyolcvan 
vetített kép kíséretében. Vendégeket szívesen 
látnak. A felolvasás a városi polgári iskola 
nagytermében (Ciotta-utca 2. szám) tartják 
meg ma este 8 órakor.

— A szegényeknek A koldulásellenes 
egyesület 200 darab népkonyha'jegyet vásárolt 
amelyet holnap, szombaton fognak az egyesü­
let helyiségében a szegényeknek kiosztani.

Karácsonyi misék. A karácsonyi mi­
séket a következő időpontra állapították meg : 
december 25, szerdán reggel 6 órakor énekes 
mise, délelőtt 11 érakor prédikációs mise, dél­
után 3 őrá 30 perckor litánia, délután 4 óra­
kor horvát nyelvű szentbcszéd. Csütörtökön az 
ünnep második napján az élőbbén! naphoz ha­
sonló istentisztetetek lesznek.

— A „Carpathia“, amelynek ma vissza- 
vándorlókkal Newyorkba kellett volna indulnia, 
még a mai nap folyamán Liverpoolba indult.

— A velencei újságok nem jelennek 
meg. A velencei lapok nyomdáiban alkalma­
zott szedők sztrájkba léptek, minek következ­
tében az .Adriatico*. „Gazzettino" és a ,üaz- 
zetta“ nem jelenhettek meg. Utóbb az „Adria­
tico“ szedői mégis hajlandóknak mutatkoztak a 
'ap kiszedésére s Így az „Adriatico* most
egycdeli lap, amely a nyomdászsztrájk alatt 
napvilágot lát.

az
is

A „Slavonia“ útban. A „Slavonia“
Canard gőzös, mint már jelentettük, "útban van 
Newyorkból Fiume felé. A hajón 740 magyar 
van visszatérőben, akik e hó 29-én léphetnek 
pa tra Fiúméba.

Ritkán kínálkozó 
alkalom í es ff

Karácsonyra és újévre Gycrmekruha
Mindennemű
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— A kikötőből. A mai napo* kikö­
tőkbe érkezett a „Tibor" Adria-gőzös Rouen- 
ból és a „Zichy* Adria-gőzös Bordeuaxbói.

— Lovrana fejlődése. A szomszédos 
osztrák (idillőhelyik közül L< vrana indul leg- 
■jabban nagy fejlődésnek. A városi villamos- 
müvet vasáriap helyezték először üzembe, mely 
alkalomból ünnepség volt Lovranában. A „Ho­
tel Lauraná"-ban este bankett volt, amelyen 
részt vettek a lovranai politikai hatóságok, a 
woloszkai kerületi elöljáró és még számos elő­
kelőség.

— Egy tűzoltó halálos szerencsét­
lensége. Az elmúlt éjjel meghalt a városi 
kórházban Simich Lucián fiumei tűzoltó, aki 
gyakorlatozás közben leesett a Whitehead ház 
lépcsőjéről. A szerencséikn ember súlyos bel­
ső serüléseket szenvedett. A kórházba szállí­
tották, ahol azonban már nem tudtak rajta se­
gíteni. Simicich az elmúlt éjjel, anélkül, hogy 
a szerencsétlenség óta visszanyerte volna az 
eszméletét, halt meg. Holttestét a temető ha­
lottas kamrájába szállítottak.

— Vasúti vendéglő Az államvasutak 
igazgatósága hónapokkal ezelőtt elhatározta, 
hogy az utazóközönség kényelmére vasúti ven­
déglőt létesít a fíimei pályaudvaron. Mint ér­
tesülünk, a vállalkozó május 15-éig tartozik a 
vendéglő épületét teljesen készen átadni. A 
vasúti vendéglő vezetésére pályázat a tavasz- 
szal fog megjelenni.

— Mozgófényképek. Az „Edison*-tere* 
legújabb műsora: A minta borbély. — Szűz 
anya segíts. — Részlet a „La Favorita* ope­
rából , grammofon és zenekari kísérettel. — 
Az én lobogóm. — Meglopott tolvaj.

— Fenicse színkör. A Fenicse színkör­
ben a Pa hé Fréres kinematográfeég uj műsort 
■utat be. Az előadás fél 9 órakor kezdődik.

— Karácsonyra. Ez évben hölgyeink 
végre fiumei gyárunk készítményeit : a köz­
ismert kitűnő fiumei különlegességeket dús 
választékban és teljesen friss állapotban sze­
rezhetik he. A csokoládégyárban előállított re- 
■ek bonbonierek, amelyek knrácsonyi aján­
dékra igen alkalmasak és mindennemű kará­
csonyfadísz Schlöglné (Corso 6.), raktárában 
kapható, aki csak tiumei gyártmányokat árusít. 
E különlegességi üzlet valóban megérdemli, 
hogy minden fiumei háziasszony támogatásban 
részesítse.

x Dr. Keszthelyi Péter orvos, aki ez
időig Szusákon folytatta orvosi működését, 
lakását november hó 1-től Fiúméba, Corsía 
Deák 30, (Ossoninack-féle ház) 1. emelet he­
lyezi át.
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A kepviseiohaz ülése.
BUDAI EST, lice. 20. A képviselőim mai 

ülésén Juslh Gyula cmöD.;.
Midőn Wekerle Sándor miniszterelnök a 

terembe lép, tapssal es éljenzéssel fogadják.

hogy tüntessenek Polonyi tegnapi eljárása el­
len. Az ülés megnyitása után a kvótatörvény­
javaslatot tárgyaljak.

Az elnök jelenti, hogy hat horvát él a 
zárószó jogával. A horvátok röviden szólnak a 
tárgyhoz, s ezzel a kvótatörvényjavaslat fölötti 
vita véget ért.

Szünet után az elnök jelenti, hogy 20 
horvát képviselő névszerinti szavazást s annak 
a legközelebbi ülésén való meg ejtését kéri.

Ezután vita nélkül elfogadják a konzuli 
bíráskodásról szóló törvényjavaslatot.

Hoitsy Pál előadó ismerteti és elfogadás­
ra ajánlja a kereskedelmi és forgalmi viszo­
nyok szabályozásáról szóló törvényjavaslatot.

Több horvát képviselő beszéde után az 
elnök a vitát berekeszti s a legközelebbi ülés 
napirendját akarja megállapítani.

Wekerle miniszterelnök indítványozza, 
hogy tekintettel a delegáció holnapi ülésére a 
Ház vasárnap tartsa legközelebbi ülését. Az 
indítvány fölött vita támadt, amelyen pro és 
contra számosán felszólaltak. Végül a Ház 
Wekerle miniszterelnök javaslatát fogadta el, 
amely szerint a holiapi ülés elmarad* s a leg­
közelebbi ülés vasárnap lesz.

Ezzel az ülés véget ért.

Wekerle és Polcnyi.
BUDAPEST, dec. 20. A képviselőház 

tegnai ülésén, mint ismeretes, Wekerle Sándor 
miniszterelnök és Polonyi Géza volt igazság­
ügyi miniszter között szóváltás támadt. A mi- 
minszterelnök az ülés vége felé az ellenzéki 
képviselők szereplését jellemezte, mire Polonyi 
személyes kérdésben gúnyosan megköszönte a 
miniszterelnök szavait. A miniszterelnök nem 
■aradi adós a válaszszák A következőket fe­
lelte Polonyinak :

— Azokkal a szavaimmal, amelyet az uj 
politikai iskolára mondottam, Polonyi képviselő 
urat egyáltalán nem akartam érintetlenül 
hagyni.

Polonyi izgatottan ugrott fel helyéröl és 
szót kért, hogy a miniszterelnök szavain felel­
hessen. Az ülést ezután rövidesen bezárták, de 
a képviselők csaknem kivétej léikül a teremben 
maradtak és körülvettek a miniszterelnököt. 
Maga Poloiyi is ottmaradt, s egy ideig izga­
tottan járt-kelí a székek között, majd odalépett 
Wekerle miniszterelnök elé:

— Mondd meg kérlek, — szól bot* a meg 
izgatottságtól remegő hangon, — rám értetted 
azokat a szavakat, amely~::et a mások poli­
tikai becsületén rágódó emberekről mon­
dottál ?

A miniszterelnök ki akart térni az ösz- 
szeütközes elő! és kezével legyintve ennyit 
mondott:

— Eh, hagyjuk ezt a dolgot.
Polonyi azonban nem hagyta annyiban 

és vérvörös arccal, indu'atos, hangon foly­
tatta :

— Most már követelem, hogy nyilat­
kozzék :

— Hát ha követeli, kijelenthetem, hogy 
önre is értettem.

— Hiszen ez becstelenség ! — pattant föl 
Polonyi és sarkon fordulva, elhagyta a termet.

Polonyi felelete nagy megütközést kelteti. 
Általános olt az a vélemény, hogy a minisz­
terelnöknek provokáltam! kel) Polonyit.

BUDAPEST, dec. 20. A ház folyosóján 
ma egyébről sem beszéltek, mint a Polonyi- 
Wekerle incidensről. Wekerle Sándor minisz­
terelnök még tegnap este megnevezte a segé­
deit 1 ladik Endre gróf es Gulner Gyula sze­
mélyeden. Miután azonban Hadiknak sürgősen 
Becsbe késett utaznia, a segéuséget helyette 
Bolgár Ferenc honvédelmi államtitkai vállalta. 
A segédek még éjjel fölkeresték Polonyi Gé­
zát, aki kijelentette, Hogy segédeit holnap fog­
ja megnevezni.

BUDAPEST, dec. 20. Polonyi Géza ellen, 
mint illetékes helyről jelentik, hecsületbiroságot 
fognak delegá'mi vert a volt miniszter viselt 
dolgai kizárják, i g. a mvagias elégtételadásra 
alkalmas vo./a. limy a aecsülcthirúsagiiak kik 
leszne tgja , vános-
ságra.

Az Osztrák postások passziv- 
rezisztcnciája.

passziv-

rezisztenciiját kezdetben egyszerűen le akarták 
tagadni Ezt a taktika azonban nem tarthatott 
sokáig, mert a postai szolgálatba* a zavarok 
mindjobban feltűnővé váltak. Az óriási torlódá­
sokat még most sem egészen a passzív rezisz­
tenciának tulajdonítják, hanem a karácsonyi 
nagy forgalomnak. Ebben a naiv hitben ringat­
ják magukat azok, akiknek kötelességük volna 
a postások követelését teljesítem s ezzel a pos­
tai forgalmat a rendes mederbe terelni.

BÉCS, dec. 20. Bécsben és vidékén is 
egyre jobban válik érezhetővé a passzív re­
zisztencia. A csomagok és levelek napról-nap- 
ra nagyobb mértékben torlódnak.

Mindenfelől érkeznek jelentések arról, 
hogy a postások csatlakoztak a bécsi postások 
mozgalmához.

Nagy katasztrófák.
PITSBURG, dec. 20. Az itteni bányában 

nagy szerencsétlenség történt, ötszáz bányász, 
köztük négyszáz magyar munkás az életét vesz­
tette.

PALERMO, dec. 20. Tegnap délután fél 
hat órakor az Ajello-féle fegyverüzletben, a Via 
Lazariniben óriási katasztrófa történt. Az üz­
letben fölhalmozott lőpor és dinamit fölrobbant. 
A robbanás oly erős volt, hogy megrengette a 
ház falait, s a három emeletes épület összeom­
lott. A halottak és sebesültek számát még *em 
tudják. A helyszínére kirendelték a tűzoltósá­
got. Kétszáz bérkocsis szállítja a halottakat és 
sebesülteket a kórházba.

PALERMO, dec. 22. Újabb jelentések 
szerint a halottak száma húsz, a sebesülteké 
több mint hatvan. A házban sok kivándorló 
lakott.

ROMA, dec. 20. A belügyminiszterhez 
érkezett hivatalos jelentés a nápolyi kataszt­
rófa ügyében harminc halottról és száz sebe­
sültről ad számot.

Elégtétel két osztrák polgár letartóz- 
t?táödert.

KONSTANTINÁPOLY, dec. 21. A kon- 
stanlinápuly-perai rendőrség a minap minden 
alapos ok nélkül letartóztatott és 24 órág fogva 
tartott ! ói osztrák állampoiga.., akiket csak a 
magyar és osztrák nagykövetség .Uázbelépésére 
bocsájtott szabadon. Hamdi bej pe ri kor­
mányzó ezen esetért bocsánatkérő levelet ej­
tett ma át Pallavicini őrgróf nagykövetünknek. 
A nagykövetség ezzel elintézettnek tekinti az 
ügyet, föltéve, hogy a letartóztatottak megkap­
ják a kívánt kártérítést.

Egy orosz miniszter halála.
SZENTPÉTERVÁR, dec. 20. Philossoffoff 

orosz kereskedelemügyi miniszter tegnap este 
a Maria színházban az előadás alatt hirtelen 
rosszul lelt és meghalt.

Olasz visszavándorlók bajai.
NÁPOLY, dec. 20. Az egyre növekvő 

olasz visszavándorlást csak nagy nehézséggel 
tudják Nápolyban és Modaneban lebonyolítani. 
Az olasz vasutak nem tudnak elegendő vasúti 
kocsit a nápolyi állomás rendelkezésére bocsá­
tani s a visszavándorlók napokig kénytelenek 
Nápolyban kóborogni, mig tovább utazhatnak 
hazafelé. A mai naptól 24-éig is 1400 vissza- 
vándoriói jeleztek Nápolyban.

Hivatalos gyilkosságok, számmüzetés, 
fölfüggesztések.

RIGA, dec. 20. Az itteni haditörvény zék 
aki zti f ra ítélte a forradalmi katonai szerve­
zői nyolc tagját, ."Kik a litvániai lázadás idején 
sok földbirtok s kastélyát fölgyujtották cs több 
hivatalnokot megöltek, i'izenttégy vádlottat Szi­
bériába való száműzi, lésre Ítélt a haditörvény­
szék.

VLADIVOSTOK dec 20. Az itt élő zsi­
dók parancsot kaplak, hogy négy nap alatt 
hagyják el a városi. Csak olyan zsidóknak un- 
pv.i.ck IS napos határidői a város elhagyására, 
akiknek ingatlanjuk vau.

ODESSZA, ilec. 20. I iudsminski szenátor 
javas’atáiakit a kormányzó az egyetemek 
tnegviz gátlására kit ih . ki, 20 egyetemi tanárt 
jóijiig' c edek állásától. Az a xád ellenük,

a fiumei Csokoládégyárból.M
Iapotban es tins választékban az összes

Mindenkor te 
sen friss a 
arakon.

Karéin a t. holgyközünséget. hogy a nagy tolongás elkerülése végett engem lehetőleg délelőtt felkeresni szíveskedjenek. Schlögl C. (COPSO
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»All’ öniverso“
FIUME, Via del Fosso 2.

hogy tanaikkal az egyetemi hallgatóságot for­
radalmi szellemben vezetik.

A második Simplon alagút.
BERN, dec. 20. A nemzettanács a rendek 

tanácsával egyetértve elhatározta, hogy máso­
dik Simplon alagutat építtet a régi vállalattal.

Hajókatasztrófa.
LUBECCA, dec. 20. Az „Union" norvég 

gőzös teljes szállítmányával elsülyedt. Eddig 
hat hoitestet vetet ki a tenger.

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes pél­
dányai kaphatók a „Globus“ hirlapelárusitó üz­
letben, Vincenzo de Domini-utca. — Az Ivancicb- 
féle hirlapelárusitó üzletben. — Am. kir. 
dohánynagytözsdében, Piazza Elisabetta. — Ca- 
pudi Romualde likörüz'etében. Deák Corso. — 
Trbojevic G. papirkereskedésében Via del Molo. 
Barbis Giov. trafikban, Via Adamich és kiadó- 
hivatalunkban.

Uj erőt ad
a SCOTT-féle Emulsio akkor is, mikor mus 
szer már nem használ. Mindig yeszélyes kétse 
értékű szerekkel kísérletezni, amikor az ember 
egészségéről van szó.

Gyengeség esetében
különösen lábadozóknál,

vagy vérszegénység, tüdőbaj, túl­
terhelt munkából származó betegsé­
gek folytán az elővigyázatos ember 
azonnal ahhoz a szerhez folyamo­
dik, mely számtalan esetben, kivé­
tel nélkül hatásosan és biztosan 
gyógyítja a gyengeséget. Ez a szer 

A« Emuisió a SCOTT-féle Emulsio.
vmurUtoiruil a SCOTT-fOe

— Óriási készletek az idényre —

elegáns, modern és elsőrendű
kész férfi-és gyermek - ruhákban.
Nagy raktár szörmeárukban.

Ruhák mértékre is készítettnek

Schenk Lajos
férfiszabó üzlete.

FIUME, Corso 7. sz. II. em.
Részit a legfinomabb angol és fran­

ca szövetekből a a legkényesebb igé­
nyeknek megfelelő divatos öltönyöket és 
felső kabátokat mérsékelt áron.

Nagy raktár bel- és külföldi szövetekben.
________Gyors ós pontos kiszolgálás.

FOGSOROKAT
egy darabból kizárólag kéerit

FRISCH LEO
az Adamich-tér sarkán Via Udo 2. II. em. (f^lnaJdt-béz) 

naponta d. e. 8—12 és d. u. 2—6.
Minden műtétet fájdalom nélkül arewiAyeeea

VtgüC el.
F. -.•húzás, rany-ezüst és porcéi Iá* ploebireeáe 
"ir.ii.yl... szájpadlás nélküli arany fogéért*;

parcel 1. fogsorok (legújabb). Kaussnk- és
s/iiflltu:- . t. .ink.

K.i:. ír..-iisi-tci:, Miami és vasuk eaetvieclök jelen­
tékeny mav.bk-r.. a részesülnek.

Első fhntiiimapp úri és női borbély és fodrász terme
dria palotában.

AAaAAAAA

liiilőnbcjáratu női
fodrászteremmel

végez hajmosást, andoliro-
yrást mii .!-‘mtemü divatos 

krtUm - «illést ■ vmunkát, ma- 
■i? £ umH mun-
■*v;? •, f . kút az uziciuc.i cs házhoz

mxmJL^Ba»5pV. iárva iutá"y°s áron-

■rtsa wmm&msKmaammummmmnam mi
cAAAAAAAi»

.v.mwtí-v i>- mxc. .«eeewAzere mm ■—i-.iaeiBswiin

’nédmou viklje-
, '•át -- a halasét 

>/Av figye­
lem*. vonni.

Egy eredeti fiveg ára l K. 50. fillér. 

Kapható a gyóg> szertárakban.

vxerkesztcségün,.. és kiadóhivatalunk 

uj telefonszFma

mr 920. tm
i. ndet f I j,c i. ügyben e szár. ot

tjsvák OSliiv; i.

Pannónia

Felel, s szerke. ztö : Ko, csn.ui úu Ha..úor. 
Szerkv sztő és lapigazgató : Murai Jenő.

yARIETÉ INTERNAZ10NALE

\ Esti : nt kivált művészierők fellépte

ma ülessanörififl 3. y , hihető 9 órakor.

kávéházban
m- ma minden este -as

I MANCSU PALI
</

verseczi cigány zenekara
•<!

: hai €|versenyez, jt
4'/; - vTmTfVT▼▼▼’tí

ti- . r. ► N . ■ mm« I' '>

I í\ 1 iN Midi i a »**••*•■ g
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ÁDR’k S'ALOTA FIUKÉBAN ADRIA PALOTA
,]tDirtüiiyHii és isifóizámláli után

5üio netto kamatot |
icril meg feleinek. SB

m. cét; .< u bank önmaga viseli.

Karácsonyi és újévi
ajándékoknak ajánlja

WEISS M,
ezég

Fiume, Corso 11. sz.
a következő ez ik ke két:

Női ruhaszövetek
30 kr.-tól feljebb

Flanelletek színtartók
18 kr.-tól feljebb

Férfiingek
1 frt. 25 kr. drbja

Úri nyakkendők
1 karton 3 drbbal 1.— frt.

Himzett plüsasztalteritők
7 frt. 50 kr.

Női alsószoknyák
1 frt. 90 krtól feljebb

Női Flanellet-bluzok
1 frt. 35 krtól feljebb

Senk1' se mulassza el a 

kedvező alkalmát:

Tisztelettel

IE1SS I.
divat- és kézmüáru

nagy áruháza

Fiume, Corso 11.

aus
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Consorzio fiumano ti'Antedpazioiii e Pi- it’t:
A fiumei előleg- és hi tel szövetkezei

(korlátolt felelősséggel)
-- Via Andrássy I. sz, I. em.

megír itotta az aláírásokat
a VI. évcsoportra

melv 08 január 1-én veszi kezdetét. A belépőknek kölcsönt 
r.yuji .100 koronától kezdve bármely összegig 260, 1908 január 
1-én kvzuödö heti részletben (vagy tetszés szerint 60 havi rész­
letben) való visszafizetésre. A hitelszövetkezet czélszerü taka­
rékosságra nyűit alkalmat minden tagnak, ki (legalább 1 ko- 
i más) heti befizetései után a kamatjövedelemben és a társaság 
üzleti nyereségében részesedik. — A beiratások eszközölhetek 
és további felvilágosítások adatnak a szövetkezet hivatalos he­
lyiségeiben Via Andrássy I sz. I. em.

Hivatalos órak d. e. 9-től 1-ig (csak hétköznapon).

íiasiap Ws'hnp.nn Testvérek "=3?
«*• E—, ,..... —

FIUME, Via del Pozzo 2. Telefon sz, 19.

sas-, szerszám-, honyhaberendezési és háztartási
ezikkek dúsan felszerelt raktára ölest) árakon.

Takaréktüzholyek! Kályhaelenzők? Széntartók! Mérlegek 1
Krupp-féle Hazai gyártmányú losonczi

Berndorfi nickeledények. Excelsior zománczedények.

■AAAAAfAAAAAAAAAAAÁAAAAAAAM
- ------------ — -- ----------•■»GAMBRINUS-BUFFET «§>

VIA LIDO, DANIEL-MOLO ATELLENÉBEM.
Van szerencsém Fiume város és környékének t. k,>öBv*g*vet 

tudatni. hogy lenti cím alatt Fiúméban gazdagoa fölszerelt

iiísonna-termet és álló sör- és borozót létesítettem.
Raktáron tartok állandóan free prágai fistól thus Hiri'ninrki 

két. iapóéként kovátok valódi bécsi virsliikt* és ar.eknt krlve*<iinbün 
inetegan ■ Mmolgálo*.

Stejcr hislalt baromfiak, kacsák, libák, lleitili kfeMhc kide- 
(«■ ás metres.

Sajtok, halkonzervek, főtt es elit édssvie és tsagm hal-.;-, be­
főttek, gyümölcsök, csemegéit allnsdisin raktáron.
11 kőbányai polgári sértőidé . di/*olt * ««kedveit r-.Jg,iS
- * r ü ■ — márciusi es barátsöre esem ói iú ve,
palacksörét jégbe hütve palackokban is ámeitom. Bel- t*. kütfMdi 
boraim a legkitűnőbbek.

Szakértelemmel rendetek baletteket Mnbbokhau, csaladoknál, 
eskivökön vagy magánosoknál.

Finom, előzékeny lásco Igái ást birtosit KUHN GYŰL X

►
►

►
►

8zent-l*ván védjegyű Dupla Maláta-sor pa .dókban. Tyn Li

L

ILEDERER
Pensió és Szálloda ABBÁZIÁBAN.

Magyarok kedvenc otthona 85 szobával.

A kurpark közvetlen közelében. Lift. Központi lég­
fűtés. Vízvezeték. Villanyvilágítás. Tengeri és édesvíz 

fürdők a házban. Árnyas kert.

Tengeri kilátás. Saját házi automobilom a lakók ren­
delkezés ;re all. Telefon. Figyelmes és pontos kiszolgálás. 

Jutányos árak.

>▼▼▼ ▼▼▼▼▼▼▼ ▼ ▼TvTv vt Lss« cser

FEGYVEREK
vadászati,-»port- es vivóeszközök 

stb. nagy ralrtara

Leonessa Vincenzo
FIUME, Via Andrássy 17 sz.

u üatfrtiiS Btnardon trieszti ezég Rfképriselőj«. nhiminm cziiikeíj egyedüli raütára.
Mackanlkai és fegyverkováee - műhely.

A DREHER AliTRL-féle egyesült sörgyárak
részvénytársaságának.

(gjiar Bmfapesl-Kobanya) FIUMEI FŐRAKTÁRA.
Iroda : Ürmenyi-ter 6. — Telefon szám 226. 

jéggyár: Canale-utca, Steinmami-ház.

Mignon Pensió! Pensió Vier Jaíireszeiten
Volosca (a móló melleti)

A legszebb és legkenyelmesebb 
otthon Voloscában. 

Figyelmes kiszolgálás.
Mérsékeltárak.

AL3AZIA.
Lí'oX'm kellemes ordiou, pazar 
kényeit ni ■! berendezve, nagy árnyas 

kéri: Fürdők a házban.
K;„únő konyha. =—1 —

aer tar

BYÚBYHÜTflSü
DUPLA K19L9TÍI SÖR

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. 
A sör hetenként 25 majolika palackot tar­
talmazó eredeti ládákban érkezik frissen a 
gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állan­
dóan raktáron van kiviteli és márciusi sör, 
1 S 1 i és 1 hl -es hordókban és 50 fél literes 

palackot tartalmazó eredeti ládákban
Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört li 
kapnak. — Bárhová házhoz is történik szállítás.
DETAIL ELÁRUSITÁS : minden jobb fű­

szer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolas:
Pöképviseiet: Rupnik Emil, Örményi-tér 6.

CRNKOVIC
szálloda, penzió és káfóház,
™ C1RKVENICA. ----------
A fiiIX» közontján, közvetlen a tengerpart

mentén, a mólótól 2 peewnyire.

Rifünö magyar és lémet konyha.
53®“ Kitüntetve a német orvos kong­

resszus által. "Tpg

Eredeti magyar és német fajboroh n- 
lamint Müncheni és- Pilsmi sörök.

Utazóknak és kirándulóknak knrétóan 
alkalmas hely.

01 wó árak. "TMQ

IMF* Pontos kiszolgálás.

Tulajdonos: CRNKOVIC JÓZSEF.

KURZ FRIGYES
szobafestő

czienfestő és mázoló, "TB6
Vicolo del Pino 8.

Elvállalok szoba- és diedet- 
feetést, mázolást a legegyswrlbb 
'’■britéitől a leggatdageibbij.

Fa-, bádog-, vászon- és üreg- 
cimtáblák készítését a legus#- 
demebb kivitelben a legolcsóbb 
árak mellett.

A n. é. közönség «iree (Tárt- 
fogását kéri

■v<v Seetelt*i*k
KURZ FRIGYES

Vicolo del Pino 9.
A magyarok legkedveltebb pensioja 

és étterme a

SLATINA
•Merem es pensió

ABBAZIABAN =■=
szemben a Slstina ftirdüvel. 

Gyönyör* arnyss sert. Ki Kin» konyha. -
Tisrtn italok. — Mér«4keK érek.

KiAÍHÖT f i. AJ* " * ‘ is : 7\*7i - if T'AH l

Mérsékelt árak.
Telefon. ~3S TM

A SíidfpsMioüányai Elsí MagyaT
BÉSZSJV SEMÜÖE

Fiumei f"raktára: Via BiseBl i
TELEFON 400.

Ajánlja -’■apónként friss töltésű

paiacksöreit és

„GÓLIÁT“
gyógyhatású hírneves

duplamaláta - sörét 
25 palackos rendelést 

bementve szállítunk házhoz
„PORKERT“

fayképésró miUfTM
a Szlaftia nWö

Kitűnő felvételek 
a nap bármely szakában.

LAPKIADÓ

Cinemafograf „EDISON“
Moztmfpnykőp-terem

VIA Pl UM ARA 2. SZÁM.
A legszebb és legtökéletes -bb ve­

títési szerkezettel.
Villanyosán szdlőrtetett s kéiwef- 

mes ülésekkel berendezett nézőtér.
Állandó előadások d. u. Vs5--: >l 

kezdve.
Állandó bérletjegyek is válthatók 

a pénztárnál.
I.ALAT.

I FABBRO GIUSEPPE
|

Via tioverno FIUME (Corso)

Késes és köszörűs
i dús raktár, u a legjobb minőségű 

késárukban es mindennemű vágószer­
számban.

Nikkelezes ► villanyerore berendezett
műhely.


